

## 寻找好心人

742路公交车上,帮发病司机拿保心丸服用并拨打120

## “两位救命恩人,谢谢你们!”

今天上午9时,医生查房之后,55岁的张正荣闭着眼睛躺在床上打点滴。昨天刚做过心脏造影检查,他显得十分虚弱。突然,他睁开眼睛搜寻:“两位救我的好心人在哪里?我要真心谢谢你们!”

6月28日上午7时多,742路公交车的驾驶员张师傅驾车行驶在桃浦路近上海西站的路上。突然,他眼前一黑,觉得胸闷,立即紧

急刹车,靠边停下。原来,张师傅心脏病发。车停稳后,他摸口袋想拿药服用,不料身子发麻不听使唤。

紧要关头,车厢里两位中年男性乘客跑到驾驶室区域,其中一位乘客扶住他的头部,另一位乘客赶紧从他上衣口袋拿出保心丸,给他服下。随后,其中一位乘客拨打了120,接着又想方设法拨通742路公交车车队的电话,将情况告知车

队领导。十多分钟后,救护车呼啸而来。两位乘客将张师傅扶上救护车,护送他赶往普陀区中心医院。

到了医院,两位乘客帮张师傅张罗着挂号、抽血、做检查……据医生诊断,张师傅是冠心病、糖尿病的严重并发症,必须立即住院治疗,如果送医稍晚的话,可能引发急性心梗或猝死,后果不堪设想。

车队同事透露,好心乘客应该

都是742路公交车的老乘客,一位是普陀区某单位的保安,另一位是某轮胎厂的员工。但当时两人救人后匆匆离开,未留下姓名。

今天上午,已被转到上海市第十人民医院心内科治疗的张师傅说到这些热心乘客,几乎哽咽:“我想对两位救命恩人说:谢谢你们!你们就像给了我第二次生命!”

本报记者 李玮

突发新闻  
新鲜感人

热线:962288

微博报料:Lxinmin.cn/baoliao

短信报料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

## 家乐福部分进口牛奶遭“针袭”

相关商品已下架检测 警方介入调查

本报讯(记者屠仕超 陆常青)昨天,在家乐福商场中路店,上架的部分进口牛奶遭“针孔袭击”,盒装牛奶因此溢出。警方和相关部门介入调查,目前超市已将这些商品下架检测。

据了解,遇袭的是一种名为“德亚”的牛奶,原产地为德国。昨天下午,营业员发现货架上有数十盒牛奶渗漏,仔细查看后,竟发现这些包装完好的牛奶盒子上有针眼大小的孔洞,系人为所致。原来,这些进口牛奶遭遇了“针孔袭击”,疑有人恶作剧。

店方发现情况后,立即将这批牛奶全部下架,并且报警。记者从警方了解到,这些牛奶包装盒疑被人用尖锐硬物戳破,从而引起牛奶渗漏。宝山警方接报后,迅速要求超市方下架、封存全部外包装渗漏的牛奶,并取得样送检。经上海市公安局物证鉴定中心初步检验,未检出常规毒物。

## 大巴失控9人伤



本报讯(记者曹文清)今天上午7时10分,华夏西路南路口一辆大巴失控接连撞上3辆机动车,并波及多辆非机动车,共有9人受伤。事故造成早高峰附近路段严重拥堵,直至拖车将事故车辆带离后才逐步恢复。图为大巴与一辆面包车迎面相撞,受损严重 网友提供

## 复旦一女生坠亡

本报讯(记者陆常青 屠仕超)记者从警方了解到,昨天凌晨,复旦大一在校女学生坠楼,经送医后抢救无效死亡。

今年6月13日,复旦大学一在校就读的历史系男生坠楼后因抢救无效身亡。不到一个月,复旦大学已经发生两起学生坠楼事件。

热线专递 >>>

## 【窨井盖破损多日】

昨晚8时:读者李女士来电反映,河南北路天目东路附近的人行道上,一窨井盖已破损多日,带来安全隐患。 陆常青 屠仕超 整理

13路公交车上,为昏迷司机擦口水、买药、通知家人

## “白衣男生,你在哪?”

## 新闻追踪

昨天,本报报道了13路司机刘银宝行驶途中突遇不适,热心乘客及时援手一事。目前,救人的两位女乘客已经找到,但另两位男乘客,尤其是最为热心的那位白衣男生却仍不见踪影。巴士电车公司表示,希望找到其余两位乘客,当面对他们致谢。此外,截至发稿时,刘师傅被诊断为脑干出血,还在医院救治。

拨打120的乘客李瑾女士参与了全程救助,她告诉记者,几位好心人中白衣男生最热心,也最专业。她

说,那位男生举高了司机的手臂,称“让他血液流通”,几位乘客便轮流托举司机的双手。看到司机口吐白沫,男生顾不上拿纸巾,直接用手帮他擦去口水。“白衣男生”还找到司机的手机,第一时间通知他家人,并询问平时有什么疾病。知道他心脏不太好后,他便冲下车买来了保心丸,随后还帮助急救人员拎药箱、推急救车。“我们如果不救,其他人也会帮忙的。要报道就报道白衣男生,他看上去二十出头,不断安慰司机‘不要急,我们会帮你的’,年轻男孩能做到这样实在感人。”她说。

本报记者 金旻矣



女乘客为司机涂清凉油



白衣男生和黑衣男子为司机擦脸、扇风 视频截图



待救护人员赶到,白衣男生(打电话者)已忙得汗流浹背 网友提供

## 明火烘烤木材车间紧邻工棚

## 网诉直通

本栏目由市文明办、市消防委指导

今天,新民晚报、新民网“网诉直通——城市”第二轮行动“消防隐患大家查”进入第9天。昨天上午9时到下午4时30分,96119火灾隐患举报电话正式受理举报117件,今天上午9时到11时,正式受理举报31件。

## 市民来电反映

接线员:奉贤消防支队副支队长高伟

来电人:范先生

奉贤区杨牌路509号有一家木制品厂,工人将木材随意堆放在空地上,并违规用明火加工。更可怕的是,生产车间距离工人宿舍仅几步之遥,中间也没有围墙阻隔,一旦半夜失火,睡梦中的工人很难逃生。

## 记者实地探访

接到举报,记者马上跟随奉贤消防支队消防人员来到这家木材厂。步入厂区大门,首先映入眼帘的是一片数百平方米的木材堆场,场内一捆捆松木随处可见,但堆放得很是杂乱。在通往加工车间的小路上,记者不时被堆积如山的木材挡住去路,“如果车间起火,这条路就是唯一的逃生通道,怎么能乱堆东西呢?”消防人员很快找到了第一处火灾隐患。

七拐八绕,好不容易进入加

工车间,只见几名工人正在操作台前,使用明火对木材进行烘烤,旁边就放着几只液化气钢瓶。“我们是加工防腐木的,用火烧是为了让原木的表面碳化。”工厂老板刘先生解释道。

但消防人员很快发现,就在加工车间后方四五米处,还有一排用彩钢板搭起来的简易工棚,上前一看,里面竟然是工人宿舍。“加工车间和宿舍靠得这么近,中间又没有任何阻挡,严重违反了防火技术标准。”消防人员指出。

更令人震惊的是,消防人员在其中一间宿舍内发现了十多个液化气钢瓶。“房间里放钢瓶,万一发生爆炸,这一整排工棚可都要塌的。”在消防人员的警告下,刘先生连忙叫来工人,将钢瓶全部搬出室外,并承诺重新设置储物间,放置易燃易爆品。

鉴于木材厂存在重重消防隐患,消防人员当场责令工厂停工,并限期整改。“这是你们的安全负责,如果整改不到位,坚决不能复工。”消防人员表示。

本报记者 房浩

## “城市”互动平台

■ 火灾隐患举报电话:96119

■ 新民网上海滩微博:t.xin-min.cn

■ 私信新浪微博“@新民晚报新民网”“@新民晚报社会新闻”

■ 值守电话:962288



## 古浪路仓库着火直逼宿舍楼

今天上午10时,古浪路1702弄120号内一幢3层仓库着火。由于仓库内堆有塑料制品,所以燃烧速度非常快,并伴有黑烟和爆响声。由于一墙之隔是一幢宿舍楼,消防

队员一到现场就组织宿舍内人员撤离。桃浦消防中队、大场消防中队、真光消防中队共派出15辆消防车,11时许火势得到控制。

本报记者 陈意俊 摄影报道

## 在建厂房坍塌4死3伤

施工单位负责人被控制

本报讯(记者陆常青 屠仕超 鲁哲 通讯员赵婷婷)昨天下午4时50分,位于浦东新区两港大道299号的上汽临港产业基地零部件物流中心一幢在建厂房轰然坍塌,面积达千余平方米,造成4人死亡3人重伤。

据悉,发生坍塌的是厂区内一栋在建的大跨度钢结构单层建筑,高五六米。工人回忆,当时这座在建厂房正在进行钢结构吊装作业,突然一根重达几吨被吊起的钢筋横梁

撞击厂房,引发厂房大面积坍塌。

公安、消防抢险人员迅速到达现场,拉起警戒线,从废墟中解救伤员。伤者被迅速送往医院救治。据了解,2人当场死亡,另有1人在送往医院的途中不幸身亡,4名送医的伤者伤势严重。昨晚10时许,又有1名伤者因伤重不治,在医院身亡。

事发后,由安监局牵头,会同市建交委、市总工会等部门组成调查组,开展事故调查工作。目前现场救援已结束,施工单位负责人被控制。